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OGGETTO: Risposta interpellanza PG 122279/19  relativa a ``Demolizione
e bonifica campo sosta in via delle Bonifiche"

L'awio   dei   lavori   di   bonifica   dell'area   di   sosta   di   via   delle   Bonifiche   a   cui

l'interpellanza fa riferimento altro non è che uno dei diversi momenti operativi a cui ha dato
il via  l'Ordinanza contingibile e urgente relativa a quell'area sottoscritta  il  1 agosto 2019 dal
sindaco   di   Ferrara,   Alan   Fabbri,   con   l'intento  di   risolvere   una   situazione  di   gravissimo
degrado  ambientale,  igienico  e  abitativo  delle famiglie  residenti,  in  essere  da  decenni  e  da
sempre  ignorato  nella  sua  gravità,  oltre  che  nella  gravità  delle  sue  conseguenze  sociali
dirette e indirette, dalle amministrazioni che si sono susseguite alla guida di questo Comune
dalla fine degli anni 80 ad oggi.

Agli   interpellanti,   dunque,   risulta   d'obbligo   fare   presente   che,   come   noto,   l'Ordinanza
sottoscritta  dal  sindaco  prevede  oltre  all'allontanamento  delle  bersone  presenti  nell'area,
anche  la  ``messa  in  sicurezza  dei  fabbricati  insistenti  nell'area",  che  secondo  le  prescrizioni
dovevano    urgentemente    essere    dichiarati    "inagibili"    ai    fini    di    preservare    chiunque
dall'utilizzo improprio di strutture fatiscenti e oggetto di futura bonifica.

Come  noto  altres`i,  nelle  settimane  antecedenti  la  data  del  2  ottobre  2019,  giorno  a  cui
l'interpellanza fa riferimento, le famiglie residenti nell'area, in accordo con l'amministrazione
e  con  le  associazioni  del  territorio,  hanno  raggiunto  diverse  destinazioni  assegnate  in  virtù
delle normative e dei  regolamenti sull'emergenza  abitativa  in  uso al Comune di  Ferrara e in
alcuni casi la nuova allocazione, prevedendo I'utilizzo delle casette prefabbricate di proprietà
dei singoli nuclei, ha comportato il trasferimento dei manufatti di proprietà, avvenuto grazie
ad un trasporto straordinario, in carico economico al Comune di Ferrara.
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1   nuclei   che   non   hanno   usufruito   di   questo   servizio,   in   quanto   allocati   in   abitazioni   in
muratura,  hanno invece sottoscritto,  negli stessi giorni,  una liberatoria  relativa  ai  manufatti
rimasti nell'area oggetto di bonifica, proprio al fine di svincolare la pubblica amministrazione
dalla   necessità   di   ottenere   successivamente   il   via   libera   per   operazioni   di   bonifica   e
smaltimento.

I fabbricati ancora presenti all'interno dell'area dunque, pur rimanendo oggetto di proprietà

privata,   sono   entrati   a   fare   parte,   a   tutti   gli   effetti,   dell'area   sottoposta   agli   effetti
dell'ordinanza   e,   in   quanto  tali,   sono  stati   resi   inagibili   come   richiesto   dall'atto   in   via
emergenziale,    in    attesa    dell'awio    dei"Lavori    di    manutenzione    straordinaria    per    la
dismissione  del  Campo  Nomadi  di  via  delle  Bonifiche"  previsto  dalla  delibera  del  Consiglio
Comunale   P.G.   121992/19   approvata   nella   seduta   del   21   ottobre   2019,   relativa   alle
variazioni  al  Piano Triennale  delle  Opere  Pubbliche  2019/2020  e finanziato  per  un  importo
complessivo    di    88.000    euro    con    l'applicazione    di    parte    dell'Avanzo    di    Bilancio    di
Amministrazione 2018.
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